
 

31 
 

Висновки. Отже, запровадження засад екологічного менеджменту на промисло-
вих підприємствах є нагальною необхідністю, оскільки: 

 це вимога часу і міжнародного співробітництва; 
 промисловість – є одним з найбільших забруднювачів довкілля; 
 природні ресурси –  вичерпні; 
 раціональне використання всіх ресурсів, зменшення викидів, скидів та 

відходів  – є вигідним як з екологічної так і з економічної точок зору. 
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Анотація. У статті узагальнено теоретичні основи логістичного управління та 
обгрунтовано вагомість впровадження контролінгу. На основі досліджень інтеграції функцій 
логістики та контролінгу розроблено змістову модель логістичного контролінгу в управлінні 
діяльністю підприємства. Розвиток та впровадження моделі дасть змогу зменшити витрати, 
підвищити рівень конкурентоспроможності та дохідності підприємства. 

Ключові слова: логістика, контролінг, логістична діяльність, логістичне управління, 
логістичні процеси, логістичний контролінг, змістова модель логістичного контролінгу. 
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Annotation. The article summarizes theoretical foundations of logistics management and the 
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Вступ. Економіка України за останні роки фактично доведена до дефолту. 

«Відірваність» української економіки від світової з кожним роком вражає своїми 
масштабами. Глибока криза, нестабільність політичної та соціально-економічної 
ситуації в країні негативно впливає на стан підприємств всіх галузей економіки. Для 
досягнення, утримання та розширення своїх конкурентних позицій на ринку 
підприємства повинні мобільно й адекватно реагувати на всі зміни, які відбуваються 
навколо та запроваджувати новітні методи управління, які б забезпечували сталий 
інноваційний розвиток підприємства. 

Останнім часом особливої актуальності набуває питання пошуку та впровадження 
найбільш дієвих способів та інструментів управлінського впливу, зокрема дослідження 
та впровадження в практику управління підприємством контролінгу, що спрямований 
на координацію управлінської системи та підтримку ефективного функціонування 
підприємства. Широкий і спектр задач, які розв’язуються за допомогою логістики, що є 
невід’ємною складовою управління підприємством у будь-якій галузі економіки. 
Проблема ефективного логістичного управління потребує нових науково 
обґрунтованих шляхів, методів та інструментів, а також дієвої системи аналізу, оцінки 
та контролю логістичної діяльності підприємства. 

Комплексна інтеграція логістики та контролінгу, що досліджували науковці 
Малярець Л.М. і Матвієнко-Біляєва Г.Л. [1], Поліщук Н.В. [2], Крикавський Є.В. [3] та 
інші має значні резерви оптимізації логістичних процесів, допоможе в досягненні цілей 
та дозволить уникнути несподіванок і своєчасно включити «червоне світло». 

Комплексні розробки науковців щодо логістичного управління підприємством на 
основі контролінгу мають фрагментарний характер. Тому особливої уваги набуває 
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проблематика дослідження теоретичних, практичних і методичних аспектів 
логістичного контролінгу. 

Постановка завдання. Метою статті є узагальнення теоретичних аспектів, 
формування та обґрунтування змістової моделі логістичного контролінгу для 
забезпечення управління логістичними процесами і подальшої адаптації та 
впровадження в управління логістичною системою на українських підприємствах.  

Результати. Організація логістики на підприємствах, у логістичних системах, 
логістичних ланцюгах поставок є істотним чинником організаційного забезпечення 
ефективного логістичного управління як у вузькому розумінні (управління 
переміщеннями матеріальних ресурсів), так і в широкому розумінні як сутність 
управління підприємством, філософія управління. Зростання значення організації 
логістики в ефективності логістичного управління відбувалося у безпосередньому 
зв’язку із масштабами поширення концепції логістики на процеси та сфери діяльності 
підприємства [3, с. 365]. 

Логістичне управління підприємством полягає в управлінні матеріальними і 
супутніми потоками з метою максимального задоволення вимог споживачів, мінімізації 
витрат і узгодження інтересів всіх учасників товароруху [4, с. 47]. Логістичне управління 
дозволяє за рахунок оптимізації потокових процесів і раніше не задіяних резервів в 
значному ступені знизити витрати на виробництво й розподілення продукції [5, с. 5].  

Дослідник Стефан Абт пропонує таку структуру сфери логістичного управління 
на підприємстві (рис. 1): 

 
Рис. 1. Сфери логістичного управління на підприємстві [6, с. 34] 
 
Предметом логістичного управління виступають всі логістичні процеси, пов’язані із 

зміною параметрів розміщення, часу, форми матеріальних, інформаційних і фінансових 
потоків на підприємствах [3, с. 55]. Оптимізація логістичних процесів обумовлює 
підвищення ефективності управління підприємством на основі логістичного 
контролінгу. Сутність контролінгу в логістичній площині ідентифікована наступним 
чином (рис. 2). 

З поданої схеми можна виокремити результати позитивної інтеграції функцій 
логістики і контролінгу, які системно доповнюють одна одну, а саме: 

• системна координація логістичних процесів на рівні управління (планування, 
контролювання, регулювання) та реалізації (просторово-часове переміщення засобів); 

• формування синергічного ефекту за рахунок прийняття та реалізації оптимальних 
управлінських рішень; 
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• оптимальне вирішення залежностей «trade of» у сфері управління та реалізації 
логістичних процесів; 

• формування оптимальної структури та змісту господарських процесів на основі 
реінжинірингу управлінських і логістичних процесів. 
 

 
Рис. 2. Функції логістики та контролінгу в управлінні господарськими проце-

сами [3, с. 487]. 
 
На основі досліджень інтеграції функцій логістики та контролінгу розроблено 

змістову модель логістичного контролінгу в управлінні діяльністю підприємства 
(рис. 3). Змістова модель складається з трьох блоків: блок контролінгу в управлінні 
діяльністю підприємства, блок логістичного управління, які формують блок 
логістичного контролінгу.  

Блок контролінгу в управління діяльністю підприємства базується на застосуванні 
інструментарію стратегічного та оперативного управління. Стратегічний контролінг 
забезпечує ефективне стратегічне управління, яке покликане до відстежування 
намічених цілі розвитку та досягнення довгострокової стійкої переваги перед 
конкурентами.  
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Рис. 3. Змістова модель логістичного контролінгу в управлінні діяльністю 

підприємства. 
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контролінгу виступають 
принципи, методи та практичні 
засади застосування контролінгу 
в логістичних процесах. 

Показники 
логістичного 
контролінгу 

КОНТРОЛІНГ  В  УПРАВЛІННІ  ДІЯЛЬНІСТЮ  ПІДПРИЄМСТВА 

Логістичні процеси 

Матеріальний потік 

Фінансовий потік 

Інформаційний потік 

Сервісний потік 

 

Закупівельна логістика 
Складська логістика 
Виробнича логістика 
Транспортна логістика 
Логістика запасів 
Збутова логістика 
Інформаційна логістика 
 

«Шість правил логістики»: 
1. Товар - за потребою. 
2. Якість товару - висока. 
3. Кількість - достатня. 
4. Час доставки - найзручніший. 
5. Місце доставки - куди потрібно. 
6. Витрати - мінімальні. 
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Сучасний інструментарій стратегічного контролінгу допомагає акумулювати 
актуальні дані про зміни навколишнього середовища та процеси функціонування 
підприємства у ньому, тобто він виконує роль індикатора виникнення стратегічних 
«вузьких місць» економічного росту у майбутньому і створення технологій їх 
подолання для вирішення управлінських завдань [7, с. 86]. Між стратегічним та 
оперативним контролінгом існує тісний взаємозв’язок. Інструментарій оперативного 
контролінгу покликаний забезпечити ефективність окремих кроків у загальній меті 
функціонування з метою найбільш раннього знаходження майбутніх «вузьких місць». 

Основою блоку логістичного управління є логістичні процеси: транспортування, 
складування, маніпуляції, пакування, знакування, опрацювання замовлень тощо, які в свою 
чергу складаються з логістичних операцій в різних логістичних потоках. Логістичне 
управління як циклічний процес потребує розгляду з позиції двох підходів до 
класифікації видів логістичної діяльності: функціонального та ресурсного, які детально 
проаналізовані вище і є основою для управління логістичною діяльністю підприємства. 
Отже, головним завданням логістичного управління є забезпечення системи дій та 
рішень пов’язаних з формуванням оптимального співвідношення матеріальних, 
фінансових, інформаційних та сервісних потоків, які тісно переплітаються в сімох 
найрозповсюдженіших видах логістики – закупівельній, транспортній, складській, 
логістиці запасів, виробничій, збутовій та інформаційній. Вчені вважають, що кінцева 
мета логістичної діяльності досягається тоді, коли виконуються «Шість правил 
логістики» [8, с. 18].  

Інтегрований блок логістичного контролінгу конкретизує його зміст та виділяє 
основні елементи: об’єкт, предмет, мета, завдання, функції, принципи. Суть логістич-
ного контролінгу як інструменту управління підприємством, полягає в адаптації 
системи контролінгу до управління логістичними процесами на основі постійного 
моніторингу показників діяльності логістичної системи.  

Висновки. Аналіз та узагальнення теоретичних основ логістики та контролінгу 
дозволили обґрунтувати основні елементи змістової моделі логістичного контролінгу, 
розвиток та впровадження якої дасть змогу зменшити витрати, підвищити рівень 
конкурентоспроможності та дохідності підприємства. Реалізація ідеї логістичного 
контролінгу може бути багатоваріантною і залежить від концептуального вирішення 
моніторингу відхилень показників та прийняття коригуючих рішень. Тому перспективи 
подальших досліджень будуть спрямовані на розробку системи логістично-контролінгових 
показників, а також концептуальної схема управління логістичними процесами на 
основі контролінгу.  
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Анотація.  Стаття спрямована на дослідження теоретичних аспектів визначення 

прибутку та пошуку шляхів удосконалення управління ним на підприємстві з сезонним 
характером попиту на продукцію. У дослідженні використані методи логічного аналізу, 
системного підходу, фінансового аналізу, методи прогнозування та моделювання. Наукова 
новизна дослідження полягає в удосконаленні методичних підходів до оптимізації прибутку 
шляхом прогнозу його динаміки. Методика базується  на побудові рівняння тренду, розрахунку 
індексів сезонності та інтервальних прогнозів для врахування впливу випадкових факторів і дає 
змогу на практиці прогнозувати динаміку прибутку підприємства з урахуванням відповідних 
особливостей його діяльності. 

Ключові слова: прибуток, управління прибутком, прогнозування прибутку, рівень 
прибутку, динаміка прибутку. 
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